

闭幕不谢幕 拼搏不止步

——宝鸡市首届职工篮球联赛综述

本报记者 黎楠

今夏的宝鸡较为炎热,然而比天气更热的是这样一场体育赛事,它的诞生为全市广大职工篮球爱好者搭建了更广阔的舞台,它的每一场比赛为市民献上了精彩的篮球盛宴,促进了宝鸡群众体育事业发展……它就是工BA(宝鸡市首届职工篮球联赛)。

7月4日晚,赛事顺利闭幕。回顾赛事,广大球迷忘不了开赛当天群雄逐鹿的热闹场面,忘不了八强诞生时的一幕幕精彩场面,更忘不了冠军争夺战时的惊心动魄……大家谈起观赛感受,话语里总少不了“精彩”“激烈”“过瘾”这样的关键词,原因何在?每个关注工BA的人可能都有自己的答案,然而最关键的一点是新赛制。

篮球在宝鸡一直有着较好的群众基础,市直机关运动会篮球赛、“互助保障杯”职工篮球赛等赛事都曾让市民感受过篮球运动的魅力。比起以前的宝鸡职工篮球赛事,工BA最大的特点便是采用了新赛制。比赛参照职业篮球联赛赛制,分为两个阶段:第一阶段为小组赛,34支队伍分成6个小组进行单循环比赛,各组前两名晋级第二阶段;第二阶段采用主客场赛制,晋级各队按成绩排名排位捉对比赛,三场两胜,胜者晋级,冠亚军决赛采用五场三胜制。



联赛精彩瞬间

新赛制带来了诸多新变化。一个明显的新变化是赛期长了,从5月28日开赛起,工BA长达一个多月时间,比起以往三五天就结束的比赛,自然会吸引更多球迷。主客场赛制使得比赛分布到全市的各个地方,宝鸡机务段、南山中学、宝钛集团以及位于各县区的篮球场馆都上演过精彩的比赛,群众纷纷称赞道:“工BA让我们在家门口就看到了高水平的篮球赛。”

市篮球协会主席程金华在接受记者采访时说:“工BA的诞生让宝鸡职工篮球赛更加规范。比赛期间,我们严格执行新赛制,并与中国篮球最高级别赛事CBA接轨。赛事在各级领导的重视和广

大职工群众的支持下取得良好的社会效果,现在很多职工都在期待下一届比赛,我们有信心明年办出更高水准的宝鸡工BA。”

渭滨区总工会代表队的胡文东由于在比赛中表现出色,最终当选总决赛“最有价值球员”,他对记者说:“当选‘最有价值球员’是很荣幸的,但这份荣誉也应该属于每一个和我并肩作战的队友。今年采取的新赛制极大地激发了球员的积极性,保证了球赛的水准,我们非常享受每场比赛带来的快乐。”

担任本次比赛裁判的惠乐表示,新赛制的推行让各参赛队伍高度重视比赛,从球场上的表现来看,各支队伍在

赛前都进行了专业正规训练,正是这些才成就了一场场精彩的比赛。

工BA以全新的形式亮相,受到了职工群众的称赞,为蓬勃发展的宝鸡群众体育赛事又添一块闪亮的品牌。

在八强诞生的最后一场比赛中,市民李斌早就从市区经二路打车来到宝钛室外篮球场,在看完宝钛集团队对阵眉县总工会队的比赛后,他激动地说:“太精彩了,这种赛制对篮球爱好者来说真过瘾,我回去就动员单位的同事组队,明年我们也要上场一展风采。”一个多月来,全市众多职工群众都在热烈讨论、分享工BA的盛况,还有更多人表达了对未来的期望,有人说希望下届工BA所有比赛能在网上直播,有人说可以增加家庭三人制篮球赛,更有不服老的退休职工希望能增设“老年组”……

“从本届比赛的社会反响来看,群众是接受并欢迎这个新品牌的,我们坚信工BA在宝鸡一定前景广阔。”渭滨区总工会代表队教练兼队员刘佳对工BA这一新生事物充满了无限的期待。

工BA落下了帷幕,但各参赛队在赛场上积极进取、奋力拼搏的精神却不会随之而去,并将在未来鼓舞更多的职工,以更加饱满的精神斗志,投入加快建设副中心、全力打造先行区的火热实践中。

“为了国家荣誉再拼上一把”

——访即将出征巴黎奥运会的宝鸡籍链球名将王峥

“我马上就要第四次参加奥运会了。作为一名老将,只要国家队需要,我就会义无反顾,为了国家荣誉再拼上一把!”

在国家田径队运动员、宝鸡籍链球名将王峥即将出征巴黎奥运会之际,记者走进位于市区的王峥父母家,视频连线了正在江苏淮安备战的王峥,问她以37岁的“高龄”即将参加奥运会的感受,王峥如此铿锵作答。

从视频上看,眉眼带笑的王峥临战状态很不错。今年巴黎奥运会女子链球设定的达标线比往届都高——74米,作为现今中国女子链球的“一姐”,王峥早早达标,顺利拿到了奥运会入场券。这次中国共有3名女将征战巴黎奥运会女子链球赛。

“我长期在江苏淮安训练,这里吃住都好。我自己除了膝盖伤,其他都好。在系统性训练上,前年冬训恢复后,经过教练指导调教,我感觉竞技状态和参加东京奥运会前的状态很接近了。”王峥说。

3年前的东京奥运会上,王峥凭借77.03米的惊人一

掷,拿了一块奥运银牌,这个距离刷新了中国女将在奥运会上的最好成绩。那一年,她34岁。从21岁第一次参加奥运会止步预赛,到29岁第二次参加奥运会获得第12名直至34岁勇夺奥运亚军,王峥可谓厚积薄发、大器晚成。如今,已经37岁“高龄”的她,为了国家的重托、家乡父老的期望,依然征战在奥运赛场,依然是那枚奥运金牌的有力竞争者。

视频连线到最后,性格开朗大方的王峥突然把镜头转向她身旁一位穿着运动装的戴眼镜男士,记者忙问王峥这是她男朋友吗?王峥笑着纠正说:是爱人,已经领了证,还没时间办婚宴。两人都是国家投掷队的,经教练撮合今年初领了结婚证,“平时他陪我训练,帮我恢复。奥运会他不去,留后方给我加油吧。”说到这里,王峥幸福地笑了。

从十几岁进体校,到进省队,最后进国家队,王峥二十多年的投掷生涯不知流了多少汗水?王峥就要远征巴黎奥运会了,期待她凌云展翅,再创奥运辉煌!

2024丹江公开水域游泳挑战赛举行

宝鸡选手勇夺男子竞赛组冠军



邵晨衡在比赛中

本报讯 日前,秦岭传奇2024丹江公开水域游泳挑战赛在陕西省商洛市举行,来自省内外的22个游泳团队近千名游泳爱好者参加挑战赛,宝鸡游泳新星邵晨衡勇夺1500米男子竞赛组冠军。

本次比赛由陕西省体育局和商洛市人民政府主办,威赢赛事运营公司运营。比赛设竞赛组(1500米)和畅游组(800米),竞赛组按性别、年龄段划分为女子A组(18至44岁)、女子B组(45至65岁)、

男子C组(18至44岁)、男子D组(45至65岁)共4个组别。畅游组不分年龄和性别统一为E组,主要是给普通游泳爱好者设置。在比赛过程中,宝鸡市游泳协会的选手邵晨衡在1500米竞赛组(男子C组)中表现突出,年仅18岁的他速度快、节奏稳定,最终以21分10秒71的成绩夺冠。

夺冠后的邵晨衡对记者表示,这次比赛的水质很好,景色也很美,非常享受在这样的环境中比赛。

我市举办中小小学生乒乓球锦标赛

280名选手参加角逐



本报讯 7月11日至12日,“宝鸡开放大学杯”2024年宝鸡市中小小学生乒乓球锦标赛在市体育馆举行(见上图)。

本次比赛由市教育局、市体育局联合主办,宝鸡开放大学承办。来自12个县区和教育局直属学校的14个代表队共280名中小小学生参加了团体、单项比赛。比赛设23个奖项,是一次规模较大、组别

较多、项目齐全的全市中小小学生乒乓球品牌赛事。在比赛中,金台区代表队表现出色,荣获初中、小学四项单打第一名和两项团体第一名。

宝鸡开放大学前身是成立于1979年的陕西省广播电视大学宝鸡分校。据了解,该校已连续3年承办宝鸡市中小小学生乒乓球锦标赛,通过比赛发现、培养了一批乒乓球运动后备人才。

(本版稿件除署名外由本报记者巨侃采写)

村BA 点燃夏日激情

——陕甘宁蒙革命老区农民篮球邀请赛暨固原市和美乡村农民篮球大赛侧记



比赛现场

热情似火的观众,大气磅礴的场馆,“村味”十足的竞赛组织……所有这一切,都和六盘山的巍峨壮阔融为一体。7月的陕甘宁蒙革命老区农民篮球邀请赛暨固原市和美乡村农民篮球大赛(村BA),燃爆了六盘山东麓这座100多万人口的小城,红色固原火热的篮球氛围、对场馆设施的大投入以及农旅文体融合发展的做法令人印象深刻。

固原市民热爱篮球运动

据了解,整个村BA赛事期间,有10万人次免费现场观赛,约5.8亿人次在线上观赛。记者看到,上到胡子飘飘的八旬老叟、下至刚学会走路的娃娃,都前来一睹场上球员的精彩表现。用一场欢乐、盛大的节日来形容固原人的看球热情和观赛氛围,毫不为过。

赛事期间,在新建的固原市中河农民健身运动场,记者发现了3位拄着拐杖看球赛的特殊观众。

一位名叫海向明。据了解,海向明从小热爱篮球,初中到高中都是校篮球队主力队员,成年后因长期从事重体力劳动,右腿落下了病根,不得不长期拄拐。得知有球赛后,他拄着拐杖来到了现场。“要在现场感受篮球的氛围。”他说。

一位叫马守利。他的左腿上绑着厚厚的固定绷带。上前攀谈得知,他来自彭堡镇撒门村,5月份在单位打球时不慎滑倒腿部受伤。“医生让我在家静养,可有球赛我心痒得不行,就让哥哥搀着我来现场。”马守利说。

第三位是刘向存。他来自原州区张易镇红庄村,打篮球是他最大的爱好。今年春季,刘

向存在家干活时不小心摔伤了腿。“这次我有球友参加比赛,我就硬让他把我带到现场。”刘向存说。

“去年我们队来固原市西吉县参加了全国和美乡村篮球大赛(村BA)西北赛区选拔赛,这次又参加了邀请赛,我真切感受到固原人民对篮球的热爱。”7月6日,陕西省宝鸡高新区磻溪镇篮球代表队教练党海龙,一到邀请赛现场就被热烈的氛围所震撼。

大力实施农民健身工程

据固原市委宣传部新闻科科长戴沛康介绍,2010年以来,借助宁夏回族自治区体育局体育民生项目的实施机遇,固原市委、市政府积极申请,筹措资金,实施农民健身工程,为全市62个乡镇建设了乡镇农民健身工程,配发篮球器材和健身

器材,乡镇农民健身工程达到全覆盖。目前,全市839个行政村均建有室外篮球场、村级农民健身场地,实现了体育场地、健身器材村级全覆盖。

民间的投入也不小。拿这次村BA的一个比赛场馆来说,宁夏固原市原州区中河乡的马光辉祖孙三代自筹600余万元资金,倾力打造了一座名为“励志”的乡村篮球馆,无偿向村民开放,以提升村民的身体素质与生活幸福感。在励志篮球馆里,运动员蓬勃向上的活力与观众纯朴的笑容交相辉映。

“我们固原现在有494支校园篮球队和300支村级篮球队,2010年到2019年连续10年组织开展农民、职工、学生篮球运动会,每年超过50万人参与,大家共同编织着固原篮球腾飞梦……”戴沛康对记者说。

绘就融合发展美丽画卷

“打篮球,吃红梅杏。”固原体育馆内,篮球比赛如火如荼;场馆外,农产品直播销售门庭若市。炎热的天气下,汗水饱满的时令水果红梅杏,在主播的推荐下,深受消费者青睐。

“八宝茶是我们宁夏特产,夏天喝营养又解暑。你不用随身带,发个地址货品随后就寄到……”

在篮球大赛期间,固原市各县区的特色农产品和文创产品得到充分展示。从原州区的乡村美食、西吉“好东西”到彭阳的红梅杏,再到泾源的黄牛肉和隆德的砖雕,每一样都展现了地方特色和文化魅力。

在宾馆用餐时,党海龙特地品尝了六盘山黄牛肉。党海龙说,他要抽时间带球队爬爬六盘山,体验一下当年红军长征过六盘山时的那股豪气!

“还有将台堡,听说当年红军会师的地方,这次必须去看看。”宝鸡高新区磻溪镇篮球代表队领队王录生说。

走进固原,认识固原。从小小篮球,我们看到了固原农旅文体融合发展的美丽画卷。